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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
της, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το 
ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Tο νομοθετικό πλαίσιο που αφορά στην παράτυπη μετανάστευση είναι εναρμονισμένο με 
την νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), η δε κράτηση των παράτυπα εισερχομένων 
στη Χώρα μας αλλοδαπών προβλέπεται στους νόμους 3386/2005, 4251/2014, 3907/2011, 
4375/2016 και 4540/2018. Επιπλέον, η εθνική μας νομοθεσία είναι πλήρως προσαρμοσμένη 
με τις επιταγές της νομοθεσίας της Ε.Ε., σε ό,τι αφορά στην καθοδήγηση όσων δικαιούνται 
διεθνή προστασία.  

Πλέον αυτών, σημειώνεται ότι, σε συνεργασία με τον Οργανισμό Ευρωπαϊκής 
Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (FRONTEX), επιτυγχάνεται ο βέλτιστος συγχρονισμός της 
επιχειρησιακής συνεργασίας στον τομέα των εξωτερικών συνόρων της Ε.Ε.. Στο πλαίσιο αυτό, 
υλοποιείται Κοινή Επιχείρηση «Poseidon 2018», για την ενίσχυση των επιχειρήσεων έρευνας 
και διάσωσης, καθώς και τη διαχείριση των νεοεισερχόμενων παράτυπων μεταναστών και 
προσφύγων από τα θαλάσσια σύνορα της χώρας μας. 

Σύμφωνα δε, με όσα ορίζονται στην εθνική νομοθεσία, η Ελληνική Αστυνομία συνδράμει 
το Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή, που αποτελεί την αρμόδια για την επιτήρηση στα 
θαλάσσια σύνορα της χώρας Αρχή και διασφαλίζει τη μεταφορά και διαχείριση των εν λόγω 
αλλοδαπών στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (K.Y.T.) για την περαίωση των 
διαδικασιών ταυτοποίησης και καταγραφής τους. 
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Πέραν των ανωτέρω, ως προς το ζήτημα των δραστηριοποιούμενων, είτε στα Κ.Υ.Τ. 
παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, είτε στα σημεία άφιξής τους στις ακτογραμμές των 
νήσων Ανατολικού Αιγαίου, Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (Μ.Κ.Ο.), επισημαίνεται ότι αυτές 
έχουν ως κύριο έργο τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής τους και την αντίστοιχη 
πληροφόρηση/ενημέρωση για συναφή ζητήματα, συνεπικουρώντας το έργο των αρμόδιων 
Αρχών και Υπηρεσιών.  

Σε κάθε περίπτωση, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο των διαδικασιών 
διαχείρισης των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, έχουν δοθεί ειδικότερες 
κατευθυντήριες οδηγίες και εντολές στις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, για τη συλλογή, 
επεξεργασία και κατάλληλη αξιοποίηση κάθε πληροφοριακού στοιχείου, προκειμένου να 
επιτυγχάνεται η πλέον αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν παραβατικών συμπεριφορών που 
δυσχεραίνουν το ήδη επιτελούμενο έργο.  

Στο σημείο αυτό, υπενθυμίζεται η σχετική με τη Σύσταση Εθνικού Μητρώου ελληνικών 
και ξένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων που δραστηριοποιούνται σε θέματα διεθνούς 
προστασίας, μετανάστευσης και κοινωνικής ένταξης, Απόφαση του (πρώην) Αναπληρωτή 
Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης [υπ’ αριθ. οικ.: 39487/16 από 08-09-
2016 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2930)]. 

Σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην ερώτηση περιστατικό, διευκρινίζεται ότι από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώθηκαν όλες οι επιβαλλόμενες, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της και κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας εθνικής και κοινοτικής 
νομοθεσίας, ενέργειες.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο 
στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 
γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 
31, 240 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 
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